

情系困难群众 志愿者在行动

本报讯(记者 张辉 通讯员 常改枝)“谢谢你们来看我,我在这儿生活得很好。”8月23日,在襄城县望田镇综合养老服务中心,看着该镇志愿者协会志愿者表演的戏剧,托养老人常文昭高兴地说。

当日上午,在襄城县望田镇综合养老服务中心,几名身穿红马甲的志愿者不停地忙碌着,有的给老人唱戏,有的陪老人聊天儿,还有的在厨房给老人包饺子。

“这里条件很好,有专人打扫卫生、洗衣服,我天天就是和几个老哥们儿聊天儿。有这么多人关心我们,我们太高兴了。感谢你们。”常文昭高兴地说。

除了看望托养老人外,望田镇志愿者协会的志愿者还利用业余时间走访困难群众,宣传扶贫政策和防溺水知识。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,留守儿童、孤寡老人等困难群体成为社会各界关注的焦点。今年6月,在扶贫资料员贾娟、赵会娟、苏会想的倡议下,望田镇志愿者协会成立。

“在工作中,我们了解到身边有很多需要帮助的人,也有很多想奉献爱心的人,因此成立了望田镇志愿者协会。”贾娟说,目前,望田镇志愿者协会吸纳了包括教师、镇机关干部、个体工商户、村干部、公司员工等在内的志愿者35人。他们积极帮助困难群众、关爱弱势群体、弘扬社会正能量,得到了政府和社会各界爱心人士的大力支持。

步砖雨后“拉肚子” 督导维护解难题

本报讯(记者 牛志勇)一场雨过后,行人走在松动、破裂的人行道步砖上,往往裤腿会被泥水溅湿、弄脏,不小心的话甚至会被绊倒。8月25日,市老干部督导团四分团对魏都区的人行道步砖现状与维护情况进行了实地调研,督促相关部门加大对雨后人行道步砖“拉肚子”等问题的解决力度。

当日上午,市老干部督导团四分团团在团长林同春的带领下,和魏都区住房和城乡建设局工作人员一起,先后来到市区解放路与华佗路交叉口、华佗路、灞陵路等处进行实地调研。

调研中,老干部发现部分路段的人行道步砖存在松动、破裂等现象,需要进行维护。在魏都区正在建设的灞陵湖全民健身公园,大家看到,这里的人行道步砖采用透水沥青等材料制作,既美观又耐用。

采访中,记者了解到,今年,魏都区对破损、老化的市政道路进行了维修,并对帝豪路农贸市场、向阳路农贸市场、解放路农贸市场等周边松动、破裂的人行道步砖进行了维修。

下一步,魏都区将根据海绵城市建设理念,因地制宜,采用透水步砖,解决人行道坑洼不平的问题,为群众办惠民实事。

“我们近段时间一直在调研魏都区的人行道现状等问题。”林同春说,随后,他们将形成详细的调研报告,上报有关部门,推动问题解决,为市区道路的干净整洁作出自己的贡献。

我市城区 448 座公厕给百姓打造“公厕如家厕”的舒适体验

“方便之处”成为文明之窗

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘豪)在许昌,过去,人们提起公厕总会联想到“脏乱差臭”;如今,人们提起公厕总会感叹美观、舒适、方便。

许昌的公厕不仅是人们的“方便之处”,还成为文明之窗。8月24日,记者对此进行了采访。

近年来,许昌不断加大公厕建设力度,做到设计建设现代化、管理服务人性化、技术水平智能化,使公厕在数量、分布、品质上与城市发展保持同步,硬件设施和服务质量都有了明显提升。

在市区,步行5分钟就能找到一座公厕。

位于市区长青街的公厕是我市首座一类公厕。该公厕除了男厕、女厕外,还单独设置了一间小屋,门口贴着“第三卫生间”的标识,里面成人及幼儿坐便器、呼叫按钮、残疾人无障碍设施、婴儿护理台等人性化设施一应俱全。

“厕所革命”不仅让城市有“面子”,还让公厕有高科技“里子”,使给百姓打造“公厕如家厕”的舒适体验不再是一句空话。

当日上午,记者来到位于市区东顺河街与建安大道交会处的公厕,看到门口的大屏幕上,空闲蹲位、空气指数、臭气指数、保洁情况、人流量等数据信息一目了然。

在洗手池前,记者伸出手,感应式水龙头自动出水。记者全程不与这些设备接触,即可轻松洗手。

在洗手池旁边,一位市民尝了一把“刷脸取纸”的鲜。他站在黄线处对着厕纸机,3秒钟便完成面部识别,然后机器下方伸出来一段约40厘米长的原生纸。

市城管局环卫处副主任谢文峰告诉记者,除了满满的科技元素外,这座智能公厕还洋溢着人情味儿。

该公厕旁边的一间小屋子,是贴心

的“第三卫生间”。其虽然空间不大,却“五脏俱全”,有儿童专用马桶、婴儿护理台、婴儿座椅等,能满足特殊人群的需求。

目前,我市城区公厕数量达到448座,满足了“市区500米内有公共卫生间,步行5分钟能找到公共卫生间”的总体要求。

在公厕卫生管理上,我市环卫部门实行日间无缝隙保洁的模式,做到随脏随保,不留卫生死角,力争给百姓营造更洁净的如厕环境。



共建文明交通环境

8月25日,市区文峰路与八一路交会处,志愿者武杰在维持交通秩序。近日,志愿者走上街头协助交警维持交通秩序,对行人随意横穿马路、非机动车闯红灯等不文明行为进行劝阻、纠正,引导市民遵守交通法规、文明出行,成为市区一道亮丽的风景线。

记者 牛书培 摄

陈晨:化身“糖豆妈妈”,弘扬传统文化

本报讯(记者 张汉杰)“作为一名人民教师,立足岗位、发挥特长,把传统文化知识讲给孩子们,把志愿者精神传递给身边的每一个人,我感觉很有意义。”8月25日,志愿者陈晨在接受记者采访时说,她将继续参加公益活动,贡献自己的智慧和力量。

陈晨是许昌市健康路小学的一名青年教师,也是“糖豆妈妈讲故事,传统文化公益行”活动的一名志愿者。

2017年,她放弃周末休息时间,开始参加这项公益活动,目前已累计提供志愿服务300多个小时。

为了给孩子们讲好“糖豆故事”,陈晨加入许昌市健康路小学青年教师专业发展平台“知行读书会”,进行“糖豆课堂”专题研究。她和“知行读书会”的老

师一起认真选题、精心备课、修改教案、研讨授课方法,把趣味性、互动性融入传统文化讲堂,打造了国学经典、诗词、成语、曹魏文化、二十四节气、革命传统故事等7个系列的“糖豆故事”,让传统文化以新颖、有趣、生动、活泼的形式呈现出来。

为更好地做好志愿服务工作,陈晨十分注意学习相关知识,不断提升自身素质。“糖豆妈妈讲故事,传统文化公益行”活动传授的是传统文化知识,需要授

课者深厚的传统文化功底、敬业奉献的精神。她从书本上学到了传统文化知识,从优秀志愿者身上学到了敬业奉献的精神,使自身的综合素质得到提高。

目前,“糖豆妈妈讲故事,传统文化公益行”活动已举办164期,受众达两万人次。

2018年9月,该活动获评河南省优秀志愿服务项目金奖。这里面有陈晨的汗水与努力。她以实际行动践行志愿者精神,在志愿服务中成长。

最美志愿者

